

## 桐柏县全面打造“书香城市”

# 浓浓书香 最美“城市味道”

□本报记者 张婵 全媒体记者 杜福建 通讯员 李彦 张歆楠 文/图



读书分享活动现场

社区书屋、“人人书屋”遍地开花,居民随时随地享受阅读乐趣;红色故事会、健康知识讲座等宣讲活动如火如荼,浓浓书香成为最美“城市味道”;“文化室+志愿服务”丰富多彩,将党的创新理论送进千家万户……桐柏县持续深入推进“书香城市”建设工作,不断打造多元阵地、开展多彩活动,引导广大人民群众爱上阅读,让书香无处不在。

### “小书屋”丰富精神“大粮仓”

“爷爷,咱们今天还去社区书屋吗?”家住桐柏县城关镇淮安街社区的小学生辰辰拉着爷爷的手问道。一到周末或假期,辰辰的爷爷总会带着辰辰去社区书屋,在这里,辰辰可以看书、画画、写字、听故事。

桐柏县城关镇目前共有镇

级书屋1个、社区书屋14个,藏书11000余册,涵盖少儿读物、青年杂志、养生知识、红色文学等多个类目,可以满足不同年龄层次居民的文化需求。值得一提的是,这些书屋全部面向公众免费开放。

为了营造良好阅读环境,

提升阅读舒适感,桐柏县城关镇为每个书屋配备了电脑、空调、桌椅、热水器等设施,于细微之处彰显为民情怀,使小小书屋赢得广大居民一致认可,真正成为传播知识、弘扬文化、培根铸魂的“公共空间”和“精神粮仓”。

### “云阅读”让居民随时随地“品书香”

“真没想到,扫一扫二维码,就能享受有声阅读,真是太方便了!我们这些视力不好的老年人,也能在家门口享受到大城市的高科技!”家住桐柏县城关镇红叶社区滨河小区的退休老人王红说起小区里的“人人书屋”,赞不绝口。

为了方便居民阅读,桐柏县城关镇按照“就近服务、便于活

动”的原则,在社区公共区域设置“人人书屋”,免费提供数字化有声阅读服务,科技赋能,更好地倡树“爱读书、读好书、善读书”社会文明新风尚。

“人人书屋”体积小、容量大,依托喜马拉雅有声图书馆,“一面墙+若干二维码”,就是一座拥有9673本书籍的“图书馆”。这些“图书馆”里,有少年儿童喜欢的童话

故事,有成年人关注的时事政治,有老年人需要的养生知识……居民只需扫描二维码,即可进入喜马拉雅有声图书馆。

“人人书屋”提供了共享公共服务、共品浓郁书香的数字化平台,居民不仅可以随时随地进入阅读状态,还可以把阅读资源随身携带,随时随地免费获取海量文化知识、信息资讯。

### “志愿红”激发阅读“新活力”

在桐柏县城关镇银兴花园社区思政学堂,退休老党员郑吉权经常为社区里的青少年讲述抗美援朝的故事;在桐柏县城关镇东环社区“幸福小院”,健康知识讲堂、防诈骗知识讲座定期举办……丰富多彩的文化活动,让居民们的获得感、幸福感不断提升。

为了持续深入推进“书香文化”建设工作,桐柏县城关镇将文

化服务阵地与新时代文明实践活动有机融合,积极探索“文化室+志愿服务”等模式。桐柏县城关镇各党支部500余名志愿者或走进社区书屋,或走进社区思政学堂,组织开展主题宣讲、经典朗诵、读书分享、趣味阅读等居民喜闻乐见的文化活动。这些形式多样、寓教于乐的常态化志愿服务活动,不断拓展文化功能室的内涵和外延,使其成为基层理论创新的“传

播站”、文明实践的“助推器”、文化娱乐的“大舞台”。

如今,在桐柏大地,书香溢满大街小巷,全民阅读蔚然成风。“下一步,我们将继续建强阅读阵地,丰富志愿服务活动,努力打造爱读书、读好书、善读书的良好环境,用琅琅书声、浓浓书香汇聚起高质量跨越发展的磅礴力量。”桐柏县委常委、宣传部长张东升对记者说。⑥3



## 百姓点击

### 南邓高速邀请医护人员走进工地开展义诊活动 呵护工友健康

本报讯(记者 杜燕伟 通讯员 李利)5月17日,中铁四局南(阳)邓(州)高速公路第二标段项目经理部邀请市第二人民医院医护人员,开展“健康义诊进工地 情系工友暖心意”活动。

活动现场,市第二人民医院内分泌科、全科医学、胃肠外科、疼痛科、护理部5位主任医师、中医名家,为项目施工人员把脉问诊,全面评估健康状况,一对一解答大家普遍关切的情绪焦虑、失眠等问题,对症开具处方,并科普心理健康知识,细心叮嘱日常注意事项。此外,市第二人民医院还为项目施工人员送来500余副配置好的九味清瘟饮、清肺排毒汤、四季清瘟茶等清瘟解毒茶饮。

此次义诊活动,将优质医疗服务送到施工现场,为广大施工人员提供贴心的健康义诊,切实保障项目安全生产,助力南邓高速公路打造“平安百年品质工程”,赢得施工人员一致好评。

据悉,自项目开工以来,中铁四局南邓高速公路第二标段项目经理部全面开展普法安全教育、搭建维权平台、规划驻地建设、入场前健康体检和日常健康监测、劳动竞赛、运动会、心理健康科普教育、心理咨询、关爱服务等活动,聚焦施工人员关切与需求,用心用情为施工人员办好事实事,让施工人员深切感受到企业的关怀。⑥3

### 郑州专家应邀来宛义诊 服务产前患者

本报讯(记者 王渊博)5月21日(本周日),市第二人民医院邀请郑州大学第三附属医院产前诊断中心副主任李静到该院开展义诊活动。

此次义诊活动,重点针对遗传性疾病及产前相关复杂疑难病例进行会诊,服务对象包括:胎儿超声结构异常(NT或NF增厚、四肢短小、侧脑室增宽、心脏畸形、永存左上腔静脉等)孕妇;有不良孕产史(反复胚胎停育,胎儿多次出现唇腭裂、脊柱裂、心脏畸形等)夫妇;疑有家族性遗传性疾病备孕患者;做过相关遗传学检测但病因未明患者。本次义诊免费会诊费,有就诊需求的市民,可提前预约。

市第二人民医院相关负责人介绍,李静长期从事妇产科临床、教学、科研工作,具有扎实的理论基础和丰富的临床经验,擅长各种出生缺陷及遗传疾病产前诊断、优生优育咨询、产前遗传咨询、复发性流产防治及各种复杂性双胎围产期管理。⑥3